

河南省外商投资企业服务日座谈会在高新区举办 推动河南经济高质量发展

本报讯 10月20日,河南省外商投资企业服务日座谈会在郑州高新区举办,旨在切实解决企业在生产经营过程中遇到的困难和问题,促进在豫外商投资企业持续健康发展,改善河南营商环境,推动河南经济高质量发展。

河南省商务厅厅长马健、副厅长孙敬林、省商务厅总经济师张艳及省发改委、自然资源厅、生态环境厅、市场监督管理局等省直相关部门业务负责人,郑州高新区管委会、经开区管委会、郑州市商务局等单位负责人参加座谈会并现场解决企业问题。此外,郑州太古可口可乐饮料有限公司、正星科技股份有限公司、华润风电(虞城)有限公司、河南省米格勒萨智能食品工业研究院有限公司、许继时代技术有限公司、郑州日新精密机械有限公司等企业代表也出席了本次会议。

郑州高新区党工委副书记、管委会主



任张红军出席座谈会,高新区党工委委员、管委会副主任王德敏汇报了高新区稳外资及“千家外企大走访”活动情况。座谈会开始前,马健一行还专程到郑州太古可口可乐饮料有限公司进行了调研。

座谈会上,郑州太古可口可乐饮料有

限公司、正星科技股份有限公司等企业代表在发言中介绍了今年以来生产经营情况和在项目落地、生产经营过程中遇到的困难和问题以及意见、建议,相关部门均在现场予以答复,并承诺解决问题的期限。记者 孙庆辉 文/图

区领导赴荥阳环翠峪慰问驻村工作队

本报讯 10月19日下午,高新区党工委委员、管委会副主任赵毅带领农业农村局负责人及相关工作人员,带着初心使命,带着管委关怀,冒雨前往东沟村调研驻村工作队工作,为驻村工作队带去饮用水、肉品、牛奶等慰问品。

赵毅首先代表高新区党工委、管委会向驻村工作队表示关心问候,询问队员们的工作及生活情况,表达了管委对驻村工作队的关心关爱。驻村工作队队长汇报了驻村工作开展情况。赵毅对驻村工作队一直以来为村民办实事、为乡村发展解难题的扎实工作,特别是7月20日以来,驻村工作队在第一书记的带领下,发扬不怕苦不怕累、艰苦奋斗的优良作风,以实际行动深入抗洪救灾、灾后恢复工作表示肯定。

在东沟村工作队驻地,赵毅实地察看了村内受灾情况,与村干部、驻村第一书记、工作队员详细了解了东沟村基本情况、目前发展情况,特别是灾后村内基础设施损毁情况,村民住房、饮水、通信、网络、就业、上学等重点民生问题,并提出解决办法、建议。

记者 孙庆辉

“芜湖中科”一行到访高新区 早日推动项目落地实施

本报讯 10月21日上午,高新区党工委副书记、管委会主任张红军会见芜湖中科飞机制造有限公司董事长兼总经理李之耘一行。开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松、总经济师刘云华及投资促进中心、中金汇融私募基金管理有限公司、国投资产管理有限公司相关负责人参加会见。

会上,各方就芜湖中科教练机和小型客机生产基地项目相关事宜进行了洽谈。高

新区相关负责人对区情区况作了介绍,芜湖中科李之耘介绍了公司和项目情况及项目需求。芜湖中科是一家从事轻型动力飞机、教练机研发、设计、试验、生产、维修和服务的国有控股高新技术企业,拟在高新区投资建设TA-20型号教练机项目和Do-328(30座)客机项目,主要进行两种机型研发、生产及制造,并带动高新区相关航空产业发展。随后,参会各方就市场情况、合作方式及项

目需求等内容进行了深入沟通。

张红军表示,芜湖中科充分吸收了欧洲前沿设计理念,集聚了国内优势资源和成熟技术,不断改进设计,形成了成熟的项目方案。希望结合芜湖中科技术优势、运营能力,借助郑州航空优势和资源整合能力,融合专业资本力量,在航空领域开展深度合作,早日推动项目落地实施。

记者 孙庆辉 通讯员 李超

凝心聚力做帮扶 巩固脱贫助振兴

高新区管委会一行赴卢氏县开展结对帮扶活动

本报讯 “咱们郑州和卢氏的亲情体现出来了。”三门峡市卢氏县领导卫军强动情地说道。

为进一步巩固脱贫攻坚成果,促进乡村振兴,10月22日~23日,高新区人大工委主任张良才、新型城镇化工作领导小组副组长兼办公室主任王凯胜及高新区农业农村局、社会事业局相关负责人一行到结对帮扶的卢氏县徐家湾乡、双龙镇镇实地调研。卢氏县委副书记卫军强参加座谈会,徐家湾乡、双龙镇镇相关负责人陪同。

针对卢氏两乡镇当地防汛严峻情况,高新区向双龙镇捐赠防汛物资抽水机15台,向徐家湾捐赠13台,确保一村一台。同时,高新区农业农村局党支部向两乡镇农村小

学捐赠图书共2000册。

据悉,自2018年开展结对帮扶工作以来,高新区始终坚持“怀着敬意结对子,带着感情做帮扶”,多次组织相关部门、企业代表召开会议,实地考察、认真对接,研究制订帮扶方案,开展具体帮扶工作。产业方面,高新区设立300万元产业帮扶基金;教育方面,高新区与两乡镇签订教育帮扶战略合作协议,先后选派“挂职副校长”到卢氏开展四所学校一对一帮扶活动、公开选拔优秀教师对口支教、开展教育和代培等。2020年,两乡镇全部脱贫摘帽。

张良才表示,下一阶段要继续发挥高新区的教育和医疗优势,针对两乡镇急需的教育、医疗资源加大共享力度,巩固脱贫攻坚



成果,推动乡村振兴。要利用好高新区区达“第一书记的店”综合帮扶超市,推广销售两乡镇优质农产品。

记者 孙庆辉 通讯员 郝丽文 文/图

高新区调研热力公司 今冬供暖工作

本报讯 为全面保障今冬供暖正常进行,10月19日上午,高新区党工委委员、管委会副主任杜怀锋到高新热力公司进行今冬供暖调研。

高新热力对今冬供暖情况做了汇报。据悉,自9月份开始签订供热合同,目前已签订供热合同50家。2021年高新热力新建热交换站12座,涉及今冬供暖的热交换站已全部完工,新建管网32公里,管网总里程达到252公里。9月3日开始主管网注水,10月9日完成主管网静态冲洗,10月10日开始动态冲洗,预计近日完成主管网动态冲洗、软化水置换和投运热交换站冲洗工作,10月31日前投运主管网及热交换站具备启动条件,11月1日计划开始冷态运行。

会上,杜怀锋强调,对灾后重建要高度重视,全力保障尽快恢复灾后重建,把老百姓用暖放在第一位,全力为人民过一个温暖冬季做好全方面保障工作。高新热力公司要成立供暖应急小组,在供暖一线巡查,对主管网、热交换站运行情况进行不间断巡查,确保第一时间处理发现的供暖问题。

记者 孙庆辉
通讯员 赵航

10家企业计划融资约4亿元 资本力量助力“小巨人”加速跑

本报讯 10月22日下午,资本力量1+6系列活动——河南省“小巨人”企业项目路演活动在郑州高新区智慧城市实验场举行,来自国内的知名投资机构,河南省内的专精特新“小巨人”企业、科技型中小企业汇聚一堂,共谋发展大计。

省工业和信息化厅中小企业服务局局长郭瑞山,副局长汪国庆,郑州市工业和信息化局总工程师张跃彬,郑州高新区党工委委员、管委会副主任王德敏等参加活动。

“郑州高新区将加大‘专精特新’中小企业培育力度,落实金融支持政策,支

持‘专精特新’中小企业不断做大做强。”王德敏在致辞中表示,专精特新“小巨人”企业已成为我国中小型制造业领域的“国家队”。

“到2025年,我省计划每年认定1000家省级‘专精特新’中小企业,力争推荐认定100家国家级‘小巨人’企业。”郭瑞山就“专精特新”中小企业培育及相关政策进行了解读,鼓励更多的中小企业培养核心优势,走“专精特新”之路。据了解,目前河南省共有省级“专精特新”企业1028家,其中:国家级“小巨人”企业207家,占全国4.35%;国家级

重点“小巨人”企业51家,占全国3.69%。

在路演环节,河南汇博医疗股份有限公司、河南中帅医药科技股份有限公司、河南汇隆精密设备股份有限公司等来自郑州高新区的“小巨人”企业代表,以及河南省内的国家级“专精特新”“小巨人”、瞪羚企业、科技型中小企业闪亮登台。

据了解,路演企业主要来自新材料、新能源、高端装备、生物医药、信息技术、高技术服务业、现代农业等领域,各家企业的融资金额从200万元到1.5亿元不等,共计融资约4亿元。记者 孙庆辉